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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα 

 

Θέμα: Οι αποζημιώσεις των κτηνοτρόφων για την πανώλη και την ευλογιά και η δωρεάν 

αντικατάσταση του ζωικού τους κεφαλαίου. 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Ενώ οι κτηνοτρόφοι αντιμετωπίζουν μια καταστροφή, μέχρι τώρα μόνο η κυβέρνηση κατέβαλε 
περίπου 13,3 εκατ. ευρώ ως αποζημίωση στους κτηνοτρόφους που θανατώθηκαν τα κοπάδια τους 
σε δύο δόσεις. Αυτά τα χρήματα δόθηκαν τον Δεκέμβρη του 2024, ως αποτέλεσμα της ΚΥΑ 
4308/315328 (ΦΕΚ Β' 5788/17.10.2024), με την οποία καθορίστηκαν τα ποσά αποζημίωσης για τα 
ζώα που θανατώθηκαν σε εφαρμογή των ευρωπαϊκών κανόνων για την αντιμετώπιση των 
ζωονόσων της πανώλης μικρών μηρυκαστικών και ευλογιάς των προβάτων. Ταυτόχρονα σύμφωνα 
με δηλώσεις σας, επρόκειτο να ακολουθήσει νέα Υπουργική Απόφαση για το λεγόμενο «τρίτο κύμα» 
των αποζημιώσεων, τον Ιανουάριο του 2025. Με καθυστέρηση δύο μηνών, τον Μάρτιο 
δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ η νέα ΚΥΑ 59322/26923/2025 (ΦΕΚ 1011/Β/5.3.2025) όσον αφορά τις 
αποζημιώσεις, για το 2025. Σύμφωνα με την απόφαση που αναρτήθηκε στις 28 Μαρτίου στην 
Διαύγεια, εγκρίθηκε η κατανομή στις Περιφέρειες του ποσού των 16,5 εκατ. ευρώ, το οποίο δεν έχει 
καταβληθεί ακόμα στους πληγέντες κτηνοτρόφους. Αξίζει να τονίσουμε ότι οι κατεστραμμένοι 
κτηνοτρόφοι όλης της χώρας που πέραν των άλλων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα τελευταία 
χρόνια βρέθηκαν αντιμέτωποι με την εξάπλωση των ζωονόσων στη χώρα μας, πρώτα της πανώλης 
και μετά της ευλογιάς, βρίσκονται σε οριακή κατάσταση και δεν τους φτάνουν οι αποζημιώσεις που 
μέχρι τώρα τους έχουν αποδοθεί. Οι απώλειες είναι πολύ μεγαλύτερες. 
 
Ωστόσο, τόσο εσείς όσο και ο Γενικός Γραμματέας του ΥπΑΑΤ έχετε δηλώσει ότι θα ανακοινωθεί η 
έναρξη εφαρμογής του μέτρου για δωρεάν ανασύσταση του ζωικού κεφαλαίου, κατά τα πρότυπα 
του μέτρου 5.2 που εφαρμόστηκε στη Θεσσαλία (με κάλυψη 100% για τους πληγέντες 
κτηνοτρόφους). Συγκεκριμένα, οι πληγέντες κτηνοτρόφοι το ακούνε αυτό από τον περασμένο 
Οκτώβριο, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει γίνει κάποια ενέργεια από το Υπουργείο. Όσο περνάει ο 
καιρός, μεγαλώνουν και τα προβλήματα των κτηνοτρόφων. Η μειωμένη παραγωγή του 2024, έχει 
οδηγήσει σε τεράστιες οικονομικές απώλειες τον κλάδο ενώ η συνεχιζόμενη ακρίβεια, οι τιμές των 
ζωοτροφών, τα κλειστά σφαγεία, οι ενισχύσεις για προγράμματα, όπως τα οικολογικά σχήματα που 
εξακολουθούν να καταβάλλονται μειωμένες ενώ ακόμα δεν γνωρίζουμε πότε θα καταβληθεί η 
συνδεδεμένη ενίσχυση για το 2024 καθιστούν την παρέμβαση της πολιτείας πιο επιτακτική από 
ποτέ. Επιπλέον, δεν πρέπει να παραγνωρίζεται και το γεγονός των καθυστερημένων και 
λανθασμένων πληρωμών του ΟΠΕΚΕΠΕ που έχει οδηγήσει σε απόγνωση το σύνολο του  
αγροτικού κόσμου. 
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Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε: 
 

1. Πότε θα ανακοινωθεί η έναρξη εφαρμογής του μέτρου για δωρεάν αντικατάσταση του ζωικού 
κεφαλαίου που χάθηκε από την πανώλη και την ευλογιά (με κάλυψη 100% για τους πληγέντες 
κτηνοτρόφους); 

2. Σε ποιο χρονοδιάγραμμα θα δώσετε στους κτηνοτρόφους τις ενισχύσεις που δικαιούνται, 
τόσο τις αποζημιώσεις από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης και θανάτωση του 
ζωικού κεφαλαίου, όσο για την αγορά ζωοτροφών καθώς και για τα καθεστώτα των άμεσων 
ενισχύσεων που τους οφείλετε; 

 

 
 

Αθήνα, 10 Απριλίου 2025 
 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 
 
 
 

Χριστίνα Σταρακά 




